
 

 

ATA DA REUNIÃO 

 
Assunto: 22ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022)  
Data da Reunião: 29/07/2021  
Local: Online (via Google Meet)  
 

Participantes 

 
Arthur Ovidio, Brenda Marques, Gerusa Coelho, Lívia Maia, Patrick Lima, Rodrigo Castro, Romina 
Faria e Sérgio Rosa. 
 

Ausentes 
 
Aline Scarponi*, Andréa Basdão**, Elizabete Araújo**, Luís Flávio***, Marco Diniz**** e Terence 
Machado****.  
 

Pauta da Reunião 

 
1. Parecer técnico “A Voz do Conselho”. 
 

Relato da Reunião 

 
O presidente Sérgio informou que já começou a fazer a análise do programa “A Voz do Conselho”, 
preenchendo a Matriz Swot. Gerusa Coelho explicou um pouco mais sobre o programa: o material 
produzido por um Conselho de Pastores quer pleitear um espaço na faixa “ecumênica” da 
programação da Rede Minas (aos domingos de manhã). A pedido do Diretor de Conteúdo e 
Programação, Ike Yagelovic, o episódio chegou à Comissão Editorial para ser analisado. 
 
Brenda Marques perguntou se a referida “faixa ecumênica” teria mais investimentos e variedade, e 
alertou para a necessidade de a Comissão ser cuidadosa na análise, sem proselitismo 
desnecessário. Foi a deixa para que alguns integrantes da Comissão tecessem mais comentários 
sobre “A Voz do Conselho”, enquanto a Matriz Swot era preenchida. Sérgio afirmou que conteúdo 
religioso na TV pública é questão sempre polêmica e complexa. Rodrigo Castro observou que a 
apresentadora era filha do pastor da igreja e, mesmo com investimentos em equipamento e 
cenário, a falta de diversidade e isenção era evidente. Patrick Lima ponderou sobre a falta de 
coerência entre a temática do episódio (Perdão) e o único entrevistado, o que acentuou a ausência 
de pluralidade de vozes. Sérgio ainda citou o formato pouco inovador do programa, com 
desequilíbrio no destaque dado ao entrevistado, roteiro superficial e trilha sonora exagerada em 
alguns momentos. Lívia Maia questionou de que forma a faixa de programação pode ser 
ecumênica? Na opinião dela, “A Voz do Conselho” não é um programa de TV – é uma palestra bem 
produzida tecnicamente, porém com entrevistado não pertinente ao tema, e postura exagerada da 



 

 

apresentadora. O secretário Arthur comentou que, talvez, a faixa ecumênica se justifique com os 
dados do Ibope. 
 
A Comissão, portanto, classificou os elementos do programa quanto as suas Forças, 
Oportunidades, Fraquezas e Ameaças. Sérgio reforçou que o papel da Comissão é recomendar ou 
não o programa, mas Lívia insistiu que devemos e podemos ser mais propositivos sobre os rumos 
que a TV vai tomar. Rodrigo considerou ameaçador a abertura de espaço na TV pública para 
programas dessa natureza, já que muitas entidades religiosas já possuem seus próprios canais de 
comunicação (inclusive na TV comercial aberta). Por fim, a vice-presidente Romina Faria achou 
importante a Rede Minas abrir espaço para a ecumenicidade. 
 
A reunião foi encerrada. 

 
Encaminhamentos 

 
1) Finalizar a análise d”A Voz do Conselho” e procurar embasamento sobre religião na TV pública. 
Todos podem colaborar e preencher a Matriz Swot com sugestões.  
 
 
 

Belo Horizonte, 29 de julho de 2021***** 

 
 
*Não participou pois aproveitou o horário de almoço para se vacinar contra a Covid-19. 
**Está em período de férias. 
***Não participou pois estava regravando cabeças do programa. 
**** Não apresentou justificativa para a falta. 
*****Não foi possível coletar assinaturas dos membros presentes na reunião devido à sua 
realização de forma remota. 


